

# 小记者习作精选

由心而感,由感而发。小记者认真写作,积极投稿,用美好的文字记录多彩的生活,描绘自己灿烂的人生。

本期,小记者用文字记录生活,表达情感,抒发心情,从不同视角捕捉生活中的瞬间姿态,书写真情实感。

## 亲爱的妈妈我想对您说

平城区44校五(1)班 郭湘晗

亲爱的妈妈:

您好!

感谢您这十年来对我无微不至的关怀。感谢您教我咿呀学语,感谢您教我迈出人生的第一步,感谢您用辛勤的汗水让我快乐成长。

妈妈,还记得有一次数学考试,我才考了73分,我十分难过。可您不但没有骂我,反而安慰和鼓励我,让我继续加油努力,不气馁,并和我一起分析错

题,让我在之后的期中考试中取得了优秀的成绩。

从小我就喜欢听您给我讲故事,于是,您便每天不厌其烦地给我讲故事,三字经,弟子规,红袋鼠,嘟嘟熊,一讲就是好几个小时。妈妈,您是我的第一位启蒙老师,是您让我爱上了读书,是您开启了我智慧的大门。

妈妈,每当我生病时,是您陪伴在我身边照顾我,每当我伤心时,是您在我身边支持我。

每当夜晚我踹掉被子时,您就起来帮我把被子再盖好,所以我总让您睡不好觉。

妈妈,我现在已经是五年级的大孩子了,我要改掉粗心的坏毛病,变得更加认真、勇敢。我还要更加自觉、自律,增强自己的生活自理能力,不让您费心了。

此致

敬礼!

您的女儿

2020年12月19日



## 草坪上的神秘来客

大同大学附属小学四(8)班 张朝涵

一天早上,我去公园玩,草坪上有小蚂蚁在搬家,我走上前看他们往哪里搬。突然一个神秘的东西,从我头上越过。“是什么东西呢?他来这里做什么呢?难道它是小鸟吗?如果不是的话,它怎么能从我头上飞过去呢?”我自言自语地说到。就这样,强烈的好奇心驱使我一探究竟。我的腿也不由自主地走向那位神秘的来客。

我用手轻轻拨开草丛,看见一只母蜘蛛正在枝头结网。“就是它吗?”虽然我有些失落,但是再定睛一看,这只母蜘蛛还是蛮可爱的。你看,它有一个粉红色、而又圆圆的头,还有一条尾巴和八条又细又长的腿。我心中的问题仍然没有解答,小蜘蛛是靠什么去飞行呢?

我正想着,就发现小蜘蛛开始结网了。第一步就让我惊叹不已:它在枝头上吐出一根细长的丝线,丝线随风飘动,一点风就可以把它带到一个地方,如果运气好的话,丝线便可以挂住树枝,蜘蛛沿着这根丝线就可以结网了!多么聪明的小蜘蛛啊!多么值得我们去学习的智慧啊!

回了家,我查阅了一下资料,小蜘蛛织好网,就会坐在网中间等着了。当有小虫不小心撞到网上,就不可能跑掉了。而蜘蛛的毛孔一受到振动,它就知道有食物上门了。蜘蛛爬过去,就会用丝把它的“食物”包住,再分泌一种液体,这种液体慢慢地把它的食物也变成了液体,随后,蜘蛛就会享用它的美食。据说,刚出生的小蜘蛛不需要别人教,自己就会织网。因为它们的妈妈产卵后就会死去,都来不及看孩子一眼。

啊!看来生活并不是十全十美的,不要一遇到困难就后退,因为有许多看不到的小生命正在暴风雨中顽强的挺立着。加油!

## 美丽的绿萝

平城区47校三(8)班 王一涵

法国著名雕塑大师说:“生活中不是缺少美,只是缺少发现美的眼睛。”的确,只要留心观察,美就在我们身边。经过一段时间细心观察家里的绿萝,我发现它有自己独特的美。

不久前,爸爸买回几盆茂盛的绿萝,有一盆放在我的卧室里,让我给它浇水。我仔细观察发现:绿萝的叶子是心形的,就像一个绿色的小爱心。有的叶子有我的手掌一样大,有的叶子小小的、嫩嫩的,“躲藏”在大叶子的后面,好像一个个顽皮的孩子在玩捉迷藏,可爱极了。绿萝长得十分茂盛,叶子绿油油、密密麻麻的,那垂下来的枝条布满了碧

玉似的绿叶,层层叠叠。从远处看,它如同一条美丽的绿色瀑布,又宛如一位穿着绿裙在舞台上跳舞的姑娘,婀娜多姿。

绿萝不仅美丽,作用还很多。爸爸把它放在电脑前一盆,说绿萝可以防辐射,保护眼睛。另外,绿萝还可以吸收有害的甲醛、一氧化碳等有害气体,净化空气,吸附灰尘。每当我睡觉的时候,它就在默默地净化空气,让我呼吸到新鲜的空气,睡得更香!

最令我敬佩的是,绿萝有顽强的生命力,土养水养都行。我家的电视柜上就有一瓶水养的绿萝,是妈妈从盆里移植到玻璃瓶里的,格外好看。通过透明

的玻璃瓶可以清楚地看到它棕白色的根,在水里盘根错节像一个线团在水里漂浮着。我发现它不见阳光也可以茁壮成长,原来它是喜阴性植物。而且只要周围有水,即使它的枝被破坏了,但只要根吸收到水,过几天还能重新长出一株。正因它顽强的生命力,所以绿萝也叫“生命之花”。

又经过一段时间观察,我发现绿萝不会开花。它虽没有艳丽的花朵,但它满身鲜艳欲滴的翠绿,看后让人十分养眼;超强的净化空气能力,让人心旷神怡、身心舒畅;还有它顽强的生命力,令人赞叹!在我心中,绿萝就是美丽的!希望我和它一起茁壮成长,能为五彩缤纷的世界增添一抹亮色!

## “漫画”老师

大同大学附属小学五(1)班 张剑钦

我们的班主任李老师身材微胖,她的脑袋圆圆的,脸蛋也是圆圆的。挺直的鼻梁上架着一副近视眼镜,透过眼镜可以看见一对炯炯有神的大眼睛,这对大眼睛还会说话呢!

有一次,李老师正在讲课,可是眼睛一直盯住一个地方不动,而且讲课声音逐渐变小,我们顺着李老师的目光看去,才发现我们班的“国宝”正在津津有味地

吃“土豆条”。那个同学感觉到了这种气氛,抬头一看,赶紧把手指头从嘴里拿出来,身子一下子就坐直了。这时,李老师的目光才缓缓离开那里。看,说李老师的眼睛会说话是名副其实的吧!

李老师的眼睛不仅会提醒同学认真听讲,还会批评人呢!有一次,我发现李老师在一直看我,我感到很奇怪,仔细一看,发现同桌正在玩笔。这时李老师怒目圆睁,那对大眼睛变得更大了。我马上用胳膊戳了戳他,同桌才反应过来,看到李老师吓了一跳,李老师狠狠地瞅了他一眼,连我都吓得出了一身冷汗,李老师的眼睛杀伤力可真大呀!

这就是我们的李老师,眼睛会说话的李老师,一个喜欢用眼睛交流的李老师。

